
Aos vinte e urn dies do mss de Maio do ano de dais nil e vinte e seis, as
18:00 horas, na sede da C§mara Municipal Casa Marcal Henrique de Lima, a rua Dr.
Jo5o  Lticio,  S/N,  Centro,  nesta  cidade  de  Nova  Olinda  Estado  da  Paraiba,  sobre  a
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COSMO SEVERINO  DA SILVA;  CRIST6Vto  FEIENANDES  DA SILVA;  KAUAN
SIMAO SILVA LIMA; MARCAL DAVID DA SILVA; SEBASTIAO BRAZ DA SILVA;
SEBASTrio MARCELINO FILHO; VALTER GONZAGA DE SOUZA, os funcionarios
da  casa,  al€m  de outras autoridades e demais  pessoas da  comunidade.  Ao iniciar a
reuni5o o senhor presidente Crist6vao Fernandes da Silva desejou aos presentes votos
de  boas-vindas,  continuando  passou  a   palavra  ao  segundo  seeretirio  o  senhor
vereador Kauan Sim5o Silva Lima que pediu aos vereadores para realizar a frequencia
atravds do tablet presente na mesa de cada urn, onde foi constatada a presence de 8
(oito) dos edis.  Em  seguida colocou em discussao a ata da sessao anterior,  realizada
no  dia   07  de   Maio  de  2026,   e   nao  havendo   nada  a   discutir  foi   aprovada   por
unanimidade. Em seguida o senhor presidente passou a palavra ao primeiro secretario
Cosmo   Severino   da   Silva, ,para   que   lesse   a   ordem   de   serviap   do   dia:   1   -
Requerimento N° 002/ 2026, de autoria do vereaidor Ant6hio de Sousa Neto,
Kauan  Sim5o  Silva  Lima,  Sebastiao  Marcelino  Filho  e  Cosmo  Severino  da
Silva, para que sqja ehcaminhado oficio ao excelehtissimo senhor prole-fro
Cicero    David    de    Andrade,    no    sentido    do    mesmo    possa    prestar
esclarecimentos relatives a aiusencia do cumprimento da lei municipal que
criou o piiograma alfabetiza + EJA e a bolsa auxilio perman6ncia aos alunos
do EJA do municipio de No\ra Olinda-PB, ho tocande ao atraso ihjustificado de
03 (tr6s) meses; 2 - Requerimento N° 003/2026, de autoria do vereador
Ant6nio de Sousa Neto, para que seja encaminhado oficio a excelentissima
senhora lngrid Saintana Barbosa - presidents da SERVCOOP - cooperativa
de trabalho, no sentido do mesmo possa comparecer no plenario desta casa,
na  qualidade  de  convocada,  na  pr6xima  sess5o  ordinaria,  I)ara  prestar
esclarecimentos acerca do contlato firmado com a municipio de Nova Olinda
-  PB  e   sous  desdobramentos  no  tocante  ao   regime  de  cooperacao
desempehhado   pelos   profissionais   cooperados   que   atuam   per   seu
interm€dio junto ao muhicipio de Nova Olihda-PB, al€m de outros assuntos
intrinsicamente  re[acionados a execucao dos serviaps e ao contrato;  2 -
Requerimehto N° 004/ 2026, de autoria do vereador Ant6nio de Sousa Neto,
para  que  seja  encaminhado  offcio  a  excelentissimo  senhor  Jefferson
Rodrigues da Silva - presidente da Sat]de Brasil - cooperati`ra de traba[ho
dos profissionais da area de sadde, no sentido do mesmo possa compareeer
no  plenario desta  casa,  na  qualidade de convocado,  na  pr6xima  sessao
ordinaria, para prestar esc]arecimentos acerca do contrato firmado com o
municipio de Nova Olinda -PB e seus desdobramentos ho tocante ao regime
de cooperac5o desempenhado pelos profissionais cooperados que atuam
per seu interm6dio junto ao municipjo de Nova Olinda-PB, al6m de outros
assuhtos  intrinsicamente   relacionados  a  execug5o  dos  servicos  e  ao
contrato. Ap6s a  leitura da ordem do dia,  o senhor presidente abre o espaap  para
solicitag5es  verbais,  em  conforrnidade  com  o  regimento.   Prosseguindo,  o  senhor
presidente  coloca  em  djscussao  o  Requerimento  NO  002/2026.  Vai  a  tribuna  o
senhor vereador erino da Silva= satlda a todos, sobre o requerimento
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de  no  002/2026  diz  que  a  Casa  recebeu  o  projeto de  lei  encaminhado  pelo  poder
executivo, projeto esse que foi muito debatido, o presidente da comiss5o de finan¢as,
o vereador Ant6nio de Sousa Neto, fez audiencia pdblica, que n2io foi urn projeto que
chegou e foi feito de tedo jeito, que houve urn debate, que foram convocadas pessoas
para  prestarem  esclarecimentos, foi  interessante que a  Comiss5o percebeu  que nao
existia  nem  ongamento  criado  no  municipio  para  execugao  dessa  lei,  diz  achar  urn
deslize  por  parte do  setor juridico da  prefeitura,  mas a  Casa  percebeu,  o vereador
Ant6nio de Sousa  Neto e a comissao e fizeram os tramites  legais para que primeiro
votasse  na  dotacao  ongmentiria  para  depois  votar  o  projeto  de  lei,  esse  que  foi
debatido,   onde   foi   convocado   o   sindicato,   secrefarios   municipais,   sindicato   da
educacao, conselhos municipais e foi debatido o projeto, julga ser urn projeto que vein
beneficiar os alunos do EJA, esse projeto institui uma bolsa para todos os alunos que
estudam  no EJA, tern alguns criterios, sendo o maior o criterio de frequencia, e isso
estimulou muita gente a estudar, que muita gente se matriculou nas turmas de EJA,
que a lei foi aprovada por unanimidade pelos vereadores da Casa e sancionada, porfem
isso j5  faz 3  meses e os alunos  procurando os vereadores,  pois os vereadores que
aprovam  as  leis  sao  cobradps  e  por  isso  a  importancia  de  saber  os  tipos  de  leis
aprovadas, que estra vercador para aprovar tudo que for born cidade e tambem estar
vereador para votar contra qualquer materia que nao for de interesse coletivo, e essa
6 do interesse coletivo, poiem nao esfa sendo cumprida, ent5o esse requerimento vein
para solicitar que o poder executivo presto esclarecimentos sobre o nao cumprimento
dessa  lei, que os alunos sabem que 6 uma lei e os alunos querem  receber sua bolsa
auxflio e que muitos esfao estudando com  esse interesse,  e  pede ao executivo que
responda esse requerimento, pois muitos sao aprovados e nao tern respostas, que se
trata  apenas  de  urn  pedido de esclarecimento  pelo  nao  cumprimento  da  lei.  Vai  a
tribuha o sehhor vereador Sebastjao Braz da Silva: sadda a todos, diz ser triste
a  materia vir a  Casa,  os vereadores se debrucaram sobre a  materia,  debateram e a
aprovaram, que muitos os a]unos estao la  pelo interesse em estudar, aprender mais
alguma coisa e ter esse valor de R$ 150,00 para complementar sua renda, que a maior
discussao foi saber se tinha recurso, de onde sairia esse recurso, e agora ja 6 lei e o
compromisso deve ser pago. Vai a tribuna a senhor vereador Aht6nio de Sousa
Neto:  sadda  a todos, diz que quando o  projeto chegou  na  Casa ele  mesmo teve a
preocupacao com relac5o ao recurso, que seria difl'cil os recursos para que fosse pago
a quantia ,  porque pagar R$ 60.000,00 por mss num orcamento que j5 € apertado e
tirar tedos  os  meses  esse valor,  que  sao  em  torno de 400  alunos,  sabia  que  terja
dificuldade  para  pagar,  que  fizeram  audiencia   pdblica,  fez  estudo,   mostraram,  o
secretario da educacao esteve na Casa  mostrou de onde sairia o recurso,  mas ainda
tinham  ddvidas,  diz  ainda  que votou,  mas  sabia  que  n5o  ia  ser  facil  pagar,  porque
conhece os recursos de Nova Olinda, que ficou  por muito tempo na administracao e
sabe que 6 apertado,  mas aprovaram  o projeto e  hoje esfa  ai', que os alunos estio
cobrando a bolsa, e isso € urn direito deles, que eles tern que cumprir umas metas e
esfao cumprindo essas metas,  mas esfao tendo dificuldade para reeeber, e eles tern
que corner atfas para que seja pago, diz tamb6m que conversou com o secrefario e o
mesmo disse que sera diffcil a pagar, e ele mesmo n5o ver recursos que de para pagar
e como virou lei, quem vai obrigar a pagar sera a justiga, pois se tern dinheiro a receber
e  nao  recebo,  enfao  a  justica  vai  obrigar  que  seja  pago,  ent5o  espera  que  seja
resolvido esse problema, e se a prefeito poder dar uma explicagao para a camara, ou
uma explicae5o para os alunos, pois de uma forma esses alunos iraoRntribuir para o" offl~  3  M   ur©



pr6ximo ano o senso de quem estf matriculado esse ano s6 vai gerar recurso para o
pr6ximo ano, espera que os alunos compreendas isso, e os que estiverem estudando
pr6ximo ano ser5o contemplados,  mas os que estudando esse ano acha  diffcil  mas
pode ser que recebem,  mas acha  muito difl'cil. Vai a tribuna o senhor vereador
Mangal David da Si[va: sat]da a todos, diz que a materia veio a Casa para ser vctada
e  os  vereadores  fizeram  sua  parte,  e  diz  que  esse  projeto  foi  criado  pelo  Poder
Executivo e  do seu  ponto de vista  diz que se o  municfpio  nao  podia  pagar a  esses
alunos nao deveria tor sido criado, e como s6 entrar recursos no pr6ximo ano e se os
alunos aguenterem passar o ano em branco, e no pr6ximo ano a prefeitura pagar, vai
depender  deles,  os  aluno  perguntam  se  os  vereadores  votaram,  e  sim,  votaram  e
fizeram sua parte, agora vein do Peder Executivo e nao dos vereadores, enfao o senhor
prefeito  veja   a   possibilidade  se   pode   pagar  ainda   esse  ano  ou   nao,   e  de   urn
esclarecimento n5o apenas aos vereadores, mas tambem aos alunos, porque como foi
elaborado  urn  projeto,  eles  merecem  uma  explicagao,  Vai  a  trit)una  o  sehhor
vereador  Valter  Gonzaga  de  Souza:  sadda  a  todos,  diz  compartilhar  com  o
entendimento dos demais vereadores,  que quando a  projeto chegou  os vereadores
tiveram  o cuidado de analisar a viabilidade do  projeto,  e o que questionavam  muito
era a fonte de custeio do projeto, que tinham essa preocupacao de saber de onde viria
o recurso para custear, naquele momento o municfpio, pelo secrefario e pelo prefeito,
foram unanimes em apresentar o projeto e dizer que tinha recurso e n5o pode nesse
momento se esquivar daquilo que foi passado em audiencia pdblica naquele momento,
que  ningu€m  faz  urn  projeto  aleat6rio,  e  que  o  municfpio  naquele  momento  era
unanime que tinha  como garantir o custeio,  e se vai  pagar  no  pr6ximo ano ou  n5o,
deveria estar previsto no projeto, mas naquele momento era categ6rico dizer que ap6s
aprovacao o  projeto seria  executado de forma  imediata, ent5o  nada  mais justo que
cumprir  agora  e  nao  no  pr6ximo  ano,   pois  se  n5o  tinha  condi¢6es  nao  tivesse
apresentado, pois n5o foi coisa de vereador apresentar materia, ser aprovado e agora
colocar  toda   responsabilidade  no  executivo,   mas  foi  esse  que  enviou,  veio  aqui
convencer os vereadores a aprovarem o projeto, e agora n5o pode se esquivar, e fica
de alerta ao municfpio e prudencia ao encaminhar determinadas materias, diz que nao
sabe de quem partiu de encaminhar a materia a Casa sem ter a precaugao de garantir
que  aqueles  recursos  vai  respaldar  tal  materia,  nao  somente  esse  projeto  que  foi
encaminhado pelo executivo,  mas tambem o que torna o gozo da  licen€a ptemio em
pecunha,  que  tambem  foi  encaminhado  e  nao  de  quem  partiu  criar  sem  prever  o
recurso,  e  agora  cabe  ao  municl'pio  arcar  com  o  pagamento  referente  a  execucao
dessas leis e 6 favofavel ao  requerimento e o encaminhamento ao Poder Executivo.
Nao   havendo   mais   nada   a   discutir   o   senhor   presidente   coloca   em   votacao   o
Requerimento N0 002/2026, sendo aprovado per uhanimidade, sera encaminhado
ao   poder  executivo.     Prosseguindo,  o  senhor  presidente  coloca  em  discussao  o
Requerimento N0 003/2026 e Requerimento NO 004/2026. Vai a tribuna o senhor
vereador   Ant6nio   de   Sousa   Neto:   sadda   a   todos,   diz   que   traz   os   dois
requerimentos de no 003/2026 e no 004/2026, que ambos sao no mesmo sentido, que
sao para as duas ccoperativas a SERVCOOP e a Sadde Brasil, que vein falando delas
ha  virias  sess6es  e  vein  alertando  para  o  que  esfa  acontecendo,  que  os  offcios
enviados a Casa eles falam as mesmas coisas que ele mesmo falou na sessao anterior,
que   diz   que   os   funcionarios   n5o   s5o   funcionarios   das   ccoperativas,   mas   sao
ccoperados,  mas  que  os  pr6prios  funcionarios  nao  sabem  que  sao  cooperados  e
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representantes  para  que venham  a  Casa  para  prestar explicac6es de forma  que as
pessoas fiquem cientes do que e ser ccoperado e o que 6 ser funcionario, diz que ja
haviam  os  convocados  antes,  mas  que  n5o  puderam  vir,  e agora  esti  convocando
atravds dos dois  requerimentos  para  que fique ben  claro  para  que as  pessoas  nao
venham  cobrar  depois  como  esfao  cobrando  com  relacao  as  bolsas  do  EJA,  ent5o
convoca a Sra. Ingrid e o Sr. Jefferson, para que na pr6xima sessao eles possam estar
aqui  e  deixem  mais  claro  a  diferenca  entre  ccoperado  e  funcionario,  para  que  os
funcionarios deles saibam que nao sao funcionarios, os que trabalharam na outra firma
esfao recebendo seguro desemprego,  est5o receberam seus direitos quando sairam,
e esses novos n5o, pois assim eles sao s6cios e nao funcion5rios, e diz achar que os
contratos  que  eles  assinaram  nao  foj  de  funcionario,  mas  de  se  associar  aquelas
ccoperativas, espera que eles venham e tirem as ddvidas e prestem informac6es aos
funcion5rios, e pede voto aos colegas para que aprovem o requerimento para que na
pr6xima  sessao  possam  estar  aqui  e  faz  urn  requerimento  verbal  em  convidar  o
secretirio de educacao para que comparega na pr6xima sessao, pois tim muitas coisas
para  que  sejam  esclareeidas,  pois  veio  uma  lei  para  aprovar  para  pagar  a  licence
premio  em  pecBnja,  mas  a¢ha  que  ningu€m  recebeu  e  quer  saber  como  esfa  a
sequencia, quem esfa de licence, quem vai sair e quem sera o proximo,  pois recebe
muitas cobrangas sobre essas licengas e tern problema no transporte escolar que chega
atrasado e sai atrasado todos os dias, que urn a[uno quase foi atrope]ado, que tern dia
que em frente a escola fecha, tern dia que fecha urn lado e n5o fecha outro, que falta
muito  na  educag5o das  pessoas em ver  uma  rua  fechada  e  nao  poder  passar.  Nao
havendo mais nada a discutir o senhor presidente coloca em votag5o o Requerimento
NO  003/2026  e  Requerimento  NO  004/226,  sendo aprovados  per  uhanimidade,
serao  encaminhados  a  presidente  da  SERVCOOP  e  ao  presidente  da  Sadde  Brasil.
Dando continuidade, o senhor Presidente d5 por encerrado o expediente e da infcio ao
hofario-livre, facultando a  palavra  aos que quiserem  usar da  tribuna  da  casa.  Vai a
tribuna a senhor vereador Ant6nio de Sousa Neto: sadda a todos, diz que  agora
€ o momento de falar das demandas do municl'pio, diz que o que faz aqui ajuda mais
o  prefeito  do  que  atrapalha,  diz  que ja  foi  chamado  de  mentiroso  por  algu€m  da
administracao,  e  diz  clue  tudo  que  falou  foi  verdade,  inclusive  do  que  falou  das
ccoperativas que tudo o que ele falou 6 o que esfa acontecendo, o ofi'cio enviado diz
que os funcion6rios s5o cooperados e nao funcionarios e pede ao prefeito que de mais
ateng5o  aos  munl'cipes  e  pede  o  mesmo  aos  secrefarios,  pois  se  estes  tiverem
autonomia fica  mais facil, e pede ao prefeito que abra  mais o olho,  pois o que falam
na tribuna e o que acontece no dia a dia da cidade, diz que recebeu  reclamacao dos
atletas sobre o campo de futebol, diz que conversou com a secrefario na dltima sess5o,
conversou  hoje  de  novo  e  o  mesmo  prometeu  que  amanha  os  refletores  estarao
funcionando, e indagou  porque acende urn dia e outro  nao, e garantiu que amanha
no treino estafa acesso, e tambem no campo tern muito ``boinho" e n5o tern urn jogo
que nao tenham bolas furadas, que nao 6 facil acabar com aquela praga, que viu urn
video  dos  meninos  capinando,  mas  o  pessoal  da  prefeitura  que  tern  que  limpar  o
campo,  que  o  mato  esti  grande,  que ja  conversou  com  o  prefeito  que  disse  que
conseguiu verba para gramar o campo, disse ao mesmo que nao € facil, que isso ficafa
la para 2027 ou 2028, e espera que amanha os refletores estejam acessos; diz que as
luzes do portal estava acessa, mas de 15 dias pra ca esfa apagada, que em vez de ter
uma, agora ficou zero, que sao coisas tao pequenas de resolver;  diz ajnda que hoje
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que n5o esta para julgar, diz que procurou a tdenica de enfermagem, que o problema
foi que ficou o acesso, que ela foi na casa do senhor e pediu desculpa, e assumiu seu
erro, a mesma se explicou, que n5o foi a agulha que ficou no braap, mas foi urn acesso,
mas que de teda forma nao poderia ter ficado, ela disse que tera mais cuidado, e ele
pede que tenham cuidado e que  isso  nao acontega,  pois pode prejudicar a  pessoa;
outro problema 6 com relacao a falta de combustivel,  e uma coisa que ouviu foi  urn
audio de uma candidata a vereadora, culpando as criancas, dizendo que as criancas
nao precisam  de combustivel  para  estudar,  que eles tern que estudar primeiro para
poder ter direito, e diz que isso € urn absurdo uma pessoa falar uma coisa dessa, ficar
culpando  as  criancas  porque  rasgam   banco  de  6nibus,   mas  isso  desde  quando
inventirio 6nibus e crianca estuda que isso acontece, que estuda e andava encima de
caminh5o e que colocavam espuma e os estudantes arrancavam para sentar na tala,
isso € o extinto de crianca e ninguem pode julgar, porque uma crianca rasgou o banco
nao vai ter o 6nibus para vir,  isso n5o existe, diz tambem que ouviu  urn audio de urn
rapaz que diz que o motorista tern o contrato com o municfpio que ele quem deveria
colocar o combustivel,  e ouviu  urn audio do motorista  dizendo que  no acordo quem
ten  que  colocar  o  combustf,vel  €  o  prefeito,  que  esfa  uma  situacao  muito  diffcil  e
orienta o prefeito a se organizar, que todo dia tern reclamacao sobre Nova Olinda, ate
mesmo no programa de radio, que nao sabe o que aconteceu por essas reclama¢6es,
que as arvores nao est5o sendo cortadas, que o trabalho e cario, mas se 6 caro enfao
vai la e face, diz que a cultura do municipio da cidade € essa, que o municfpio sempre
podou as arvores e pede que seja resolvido, parabeniza o secretario de infraestrutura
pelo servico que foi feito na  Rua  Donzira Barreiro, que fizeram  urn servico bern feito,
e agradece a Val pelo servico na escola Padre Anchieta, que quando o servico 6 feito
temos  que  parabenizar,  que  os  vereadores  fazem  cobranca  para  ser  resolvido  os
problemas da cidade, e tern que parabenizar quando o serviso 6 resolvido, mas na Rua
Manoel Carlos o buraco continua la, e faz mais de 2 meses que est5 na situacao que
est5,  que  se  acontecer  urn acidente sera  pior,  6  melhor  cobrir enquanto  espera  as
anilhas, que se uma pessou cair vai culpar o secretirio, a prefeitura, que pelo menos
deixe sinalizado para que as pessoas nao caiam; e ainda diz que viu de R$ 50.100,00
para  ser comprado de fogos e isso para  ser queimado no primeiro dia, e diz que na
gestao anterior  nunca viu  uma  nota  de  R$  10.000,00,  era  sempre  inferior,  e o valor
desse ano,  pela dificuldade que o munici'pio esfa passando, esta  muito alto,  que por
ele n5o haveria nenhum fogo, tanto pelos animais quanto pelas criancas com autismo,
e isso que e proibido por lei, e gastar esse valor todo, e urn absurdo, s5o coisas que
nao   consegue   explicar;   diz   que   na   tiltima   sess5o   teve   os   comenfarios   das
apresentacdes das quadrilhas, em especial a Bri]ho Matuto e perguntou ao secretario
porque  esfa  dando espaco a  umas e a  outras  nao,  e  o  mesmo  disse que  ate  hoje
Reginaldo nao procilrou, nao mandou offcio e nao e ele que deve ir atrds, quem tern
interesse 6 quem deve ir atras, diz ainda que falta conversa, que se tern a oportunidade
de se  apresentar e  de  crescer,  ent5o deve  ir em  busca,  e  disse que  nessa  parte o
secrefario est5 certo, jsso de acordo com o que o secrefario falou. Vai a tribuna a
senhor vereador  I(auan  Sim5o Silva  Lima:  sadda  a  todos,  diz  que jogadores
chegaram ate ele com a  mesma reclamac5o, que no campo cada turma tern seu dia
de treinar e tom que ligar os refletores todas as noites, e urn jogador chegou ate ele
dizendo que na sexta-feira o dia deles treinarem os refletores nao sao ligados e que o
secrefario disse que na  sexta a energia  n5o € suficiente, e ainda fala com  rela€ao aoedRI0ti# nao tern e colocam as motos nas vias ao lado do gampo
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e fica chato esfa  pedindo,  buzjnando para retirarem e muitas vezes est5o jogando e
nao querem  ir  retirar,  fala  ainda  em  none dos  artistas da terra  demonstrando  sua
opiniao com  relacao ao espaap que foi  dado  para  e]es se apresentarem  como  uma
semana de antecipac5o e nao nos dias principals e diz que os artistas da terra deveriam
esfa  na  grade principal,  e agora  foram colocados  para tocar no dia  6,  uma  semana
antes da comemoracao, e acha que vao ficar mal vistos, j5 que a cidade tamb€m n5o
esfa  hem ornamentada,  que deveria ter as apresentag5es  nos dias principais. Vai a
tribuha a senhor vereador Cosmo Severino da Silva:  sadda a todos,  traz na
noite de ho]-e algumas cobrangas que como vereador e representante do povo recebe
da  populac5o,  diz  que  recebeu  mensagem  da  mae de  urn aluno que  mora  no srtio
Favela e falava do transporte escolar, que ja e outro problema que o transporte est5
deixando o aluno no meio do caminho, e nao vai deixa-lo pr6ximo a residencia, que a
mesma entrou em contato com a secretaria de transporte e nao obteve resposta, e
julga ser urn problema grave e s6rio ja que transporte escolar a urn direito do aluno,
o municfpio recebe recursos para isso, para pegar o aluno na localidade que reside e
deixar tamb6m  pr6ximo de 15,  e em  nome de Sandra  Fernandes, que 6  mae de urn
aluno que estuda na escola estadual, deixa em pdblico essa cobranga a secretaria de
transporte, a gesfao municipal, que se tome providencias, e tambem trata-se de uma
questio de Ministerio Pdblico, e a orienta a  buscar novamente a secretaria e se nao
tiver resposta busque o Minist6rio Pdblico, porque aquilo que 6 direito do cidadao deve
ser  cumprido;  outra  cobranca  6  sobre  os  artistas  locais,  que  todos  os anos  s5o  as
mesmas cobrancas, e diz gostar de receber as cobrancas e urn parlamentar que fa¢a,
que  cobre,  que  reforce,  e  os  artistas  locais  sempre  cobram  a  questao  dos  10%  e
atendendo essa cobranga dos artistas  locais vein reforcar a cobranca,  que tern a  lei
municipal  que  prever que  dos valores  pagos  nas  contratacdes  das  bandas  maiores
serao  pagos  10%  aos  artistas  locals,  ent5o  dejxa  sua  cobranga  para  que  o  Poder
Executivo possa analisar essa situag5o, pois muitos deles s6 tern a oportunidade de se
apresentar no S5o Jofo, entio que se pague o que diz a lei, que nunca foi pago, mas
como 6 lei e e uma demanda dos artistas locals, deixa essa cobranca e tambem com
relasao a data de apresentacao deles, concorda com os artistas, pois dia 6, os turistas
ainda nao ter5o chegado, pois deixam para vir na semana da festa mesmo, que seria
melhor que esses artistas se apresentem mos dias principais,  pois a cidade tend mais
gente  para  prestigjar,  onde os turjstas ja estar5o  na  cidade,  que  respeita  o que foj
feito, mas concorda com os artistas, ate com relag5o a estrutura do palco que n5o sera
a mesma e ano passado deixou muito a desejar, que a antecipacao de apresentacao
n5o  sera  ben€fica  aos  artistas da terra;  outra  cobranca  que  recebeu  foi  de  pais de
alunos da  escola  Maria  Dionl'sia  de  Sousa  no  Distrito  do  Manguenza,  que  os  alunos
estao consumindo 5gua de papo, agua salgada, ja faz uns dias e perguntou a m5e de
urn aluno se ja havia sido solucionado e a mesma falou que o problema ainda continua,
fornecendo agua salgada para os alunos no bebedouro da escola, e faz essa cobranca
ao Poder Executivo, que tern uma licitacao para adquirir 5gua mineral e diz que a aluno
6 o primeiro que tom direito de consumir essa agua pofavel, deixa essa cobranca para
que solucione o  problema,  que ate o chamaram  para  fazer  uma  visita,  mas  nao foi
porque muitos entendem mal, e como a cobranca veio de virios pais faz a cobranca
enfao cobra ao Poder Executivo para que fornega agua potavel a todas as escolas do
munici'pio, que vein muito direito que o aluno tern direito a isso como a tantos outros,
e se  nao  for solucionado orienta  os  pais a  procurarem  o  Ministerio  Pdblico,  faz  sua
cobranca ao prefeito, pois ele quem tern o poder de resolver, e deixa a cobranca para
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que fornegam agua pofavel aos alunos; e fala ainda dos profissionais que tom prestado
pessimo servi¢o a populac5o, que ja recebeu varias reclamac6es de profissionais que
nao sabem apljcar uma injec5o, nao sabem aplicar soro no paciente, que pega o braco
do paciente e fura quatro ou cinco vezes e isso n5o existe, e est5o colocando pesscais
que nao tern o minimo de preparo para exercer fune5o delicada e pede ao municfpio
que faga uma capacitag5o para treinar os profissionais, que busque uma so[uc5o, que
treinem os profissionais para que prestem seu  servi¢o de forma  ben feita e  reforca
esse pedido ao poder executivo e a secretaria de sadde, e sabe que a secretaria € uma
pessoa esforcada e deixa sua cobranca para que os profissionais sejam treinados para
exercerem  suas  fung5es e  que  n5o  prejudiquem  os  usuarios  e  por  dltimo  fala  dos
pacientes  oncol6gicos,  que  esta  tendo  muitas  pessoas  com  casos  e  e  algo  muito
doloroso para a pessoa e para   a famflia e ver que Nova Olinda tern muitos casos,  e
trata de cobranca, mais urn pedido para que a secretaria de sadde e ao municfpio der
apoio aos pacientes,  pois o tratamento e complexo,  6 caro e muitos  precisam fazer
exames rotineiramente para saber a evolucao do seu  problema de satlde e precisam
estar  fazendo  consultas,  pede  totalmente  apoio,  tanto  na  questao  de  compras  de
medicamentes,  pois  uns  sao  comprados  e  outros  entregues  pelo  SUS,  apoio  em
consultas  e  exames  que  precisam  ser  feitos  diariamente  e  tambem  na  questao  de
transporte,  pois para  a  realizac5o do tratamento os pacientes utilizam de transporte
diariamente, enfao faz esse apelo,  para que os pacientes tenham a apoio da gestao
municipal e da seeretaria de sadde, pois o tratamento € muito difi'cil para o paciente e
para a famflia, pois esse paciente precisa tratar tanto a sua enfermidade como a sadde
mental, e hem complicado e refonga o pedido de apoio e pede a Deus que todos sejam
curados dessa enfermidade. Vai a tribune a senhor vereador Sebasti5o Braz da
Silva:  sadda a tedos,  diz que vai  ser muito proveitosa  a  reuniao de hoje e comeca
com as cobrancas,  sobre as estradas que esta  chegando as festas juninas e  muitos
turistas que vein quer visitar as barragens,  que s5o os pontos turfsticos,  diz que as
coisas nao estao faceis, as  maquinas estao quebradas,  mas pede ao secretirio  pera
daqui ate o dia  10 ou dia  12 ver a possibilidade de passar a maquina na estrada para
barragem Saco e barragem Canoas pois mu.rtas pessoas veem e querem visitar essas
barragens e  ao  mesmo tempo  agradece  ao  secrefarjo  Maikon,  que cobrou  sobre  a
estrada do Sfito Canto e ele mandou o maquinario para  la e deu  urn paliativo,  que j5
dar para dar uma melhor condie5o aos moradores de la,   sobre o transporte escolar,
pede a compreensao do secretirio de educacao e o secrefario de transporte, que n5o
medem esforcos para o bern desse municrpio, e agradece ao secretirio Joelton que os
problemas reivindicados ele se esfonga  para consertar,  principalmente a questao dos
esgotos, sobre os artistas da terra, que ja foi bastante discutido, deixa sua palavra de
apojo a esses artistas,  pede ao secrefario de cultura que reveja,  pois no dia 6 todos
que se apresentam  querem  se apresentar  para  o  pdblico que vein de fora,  para  os
turistas e pede as possibilidades de colocarem nem que seja no dia 12 mesmo e ainda
gastarao  menos  djnheiro,  pois  nao  precisarao gastar com  outro  palco,  agradece os
secret5rios pelo trabalho realizado, o secretiirio Dede, a secrefaria Tete Filgueiras, que
nao 6 facil trabalhar na sadde, pela distancia que vivem da capital, que as coisas mais
diffceis 6 na capital e a distancia a muito grande, e o secretirio Eranio, que nao mede
esfongos, que quando falta motorista ele mesmo vai nas viagens, que precisa de mais
apoio do prefeito, pois acontece de ter transporte inadequado, atrasado, quebrados eeyhi"fife'mceRE



e se esfongando por suas secretarias, e tambem ao prefeito pelo trabalho, que as coisas
nao esfao sendo faceis e este que esteve em Brasnia para conseguir emendas para o
munici'pio,  Vai  a  tribuna  o  sehhor veneador  Crist6v5o  Femaindes  da  Silva:
sadda  a  todos,  diz que como desportista  que 6,  n5o poderia  deixar de defender as
equipes  de futebol  da  cidade,  e o caso  dos  refletores  n5o 6 de  agora,  isso j6  vein
acontecendo a  muito  tern,  diz  que  como  testemunha,  que  participa  dos  treinos  da
quarta-feira e da sexta-feira, ver que os refletores de segunda a quinta os refletores
est5o  acessos,  mas  na  sexta-feira  por  poucas  vezes  viu  acessos,  que  n5o  sabe  o
motivo, que n5o sabe se foi erro de funcionario que o nobre secrefario designou para
fazer esse trabalho de ligar os refletores, de verdade nao sabe o motivo, mas como o
vereador Neto falou com o secretirio e este disse que amanh5 estarao acessos, e esse
problema estafa cessado, nao ira acontcx:er mais, espera que realmente acontega, pois
de segunda a tenga estao acessos para ate quando os jogadores cansarem, ent5o sexta
tom que esta tambem, tern que ter direitos iguais, que tedas as equipes tern que ter
o mesmo reconhecimento, tern que ter o mesmo valor, e principalmente uma equipe
de grandiosidade que 6 a equipe NO, e pede ao secretarjo que tenha uma atencao a
esses  refletores,  a  quest5o .do alambrado  que caiu  no  mts  de fevereiro de  2025  e
completou  aniversario  agora,  em  fevereiro  de  2026,  que  co]ocaram  as  estacas  la
novamente para colocar o alambrado, mas continua aberto, cavalos, jumentos, bodes,
todo tipo de bicho esta dentro do campo, que a populacao tern que ajudar tambem, a
cobrar  para  organizar  essas  questifes,   que  estao  como  vereadores   para   serem
cobrados e cobrarem ao gestor, que essa questao do alambrado ja faz tempo, que e
urn tela para colocar ao redor do campo, a questao do mato que o amigo Bela fez e
postou  nas redes socias,  esfa de  parabens,  pois se a  populacao fizesse o papel que
ele fez de cobrar, com certeza   a gest5o melhoraria,  nao s6 a gest5o, como tambem
o trabalho dos vereadores, e ele foi muito feliz em fazer isso e espera que o secretario
esteja ouvindo e j5 tenha chegado ate ele esse video e que ele tente resolver, pois urn
dono  de  time  de  futebol  nao  aguenta  todo  treina  esfa  remendando  uma  bola,  o
secrefario deve ter uma atenc5o voltada  para esse problema, e sobre os artistas da
terra ja foi bern comentado, e faz urn apelo ao secretario de infraestrutura que € de
grande competencia, Joelton, que e com relac5o aos animais nas pistas e nas ruas da
cidade, 6 urn pedido que ja vein sendo feito a muito tempo, que j5 aconteceu tantos
acidentes e que ja estamos no limite desses acidentes, os animais tambem  na zona
urbana, que tern demais, como cameiros, ovelhas, bodes e cavalos tamb6m que ficam
nas estradas e vein para a cidade, e pede uma atencao ao secrefario, ja e urn cobranca
feita a  muito tempo, e pede tambem uma atencao a iluminacao do portal de entrada
da cidade, que uma  pessoa que chega  na cidade j5 ver o portal  pagado,  que temos
eletricistas competentes  na  cidade,  que  6  s6  mandar  urn eletricista  la  para  fazer  o
reparo e nas mesma linha do secrefario Theo, parabeniza o secretirio Eranio que vein
se desdobrando  para  manter a  populac5o de  Nova  Olinda  assistida  de transporte e
tambem  na  mesma  linha  do vereador fiao de  Braz,  parabeniza  o secrefario  Maikon,
que comecou agora, mas ao seu ver esfa fazendo urn born trabalho. Vai a tribunal a
sehhor vereador Ant6nio de Souse Neto:  sadda a todos,  lembra que agora  no
mds  de  maio  faz  aniversario  de  perca  de  dois vereadores,  Nidinho  e  Gadcho,  dois
irmaos com os quais teve o  prazer de ser par na  Camara,  que fizeram  urn trabalho
junto,  de 2005 a 2008,   e estava vendo as fotos dois e lembra da  mem6ria de duas
pessoas excelentes, percas grandes para Nova Olinda, e famflia sabe a consideracao
e  o  respeito  que  teve  pelos  dois  e  que  tern  pela  fami'lia,  e  diz  que  recebeu  uma
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cobran¢a sobre a questao das queimadas que existem na entrada do Conjunto Mariz,
has  intermedi5rias  de  entrada,  que  as  pessoas  ficam  quejmando  ljxo,  que  se  o
caminhao de lixo passa, enfao nao deveriam estar queimando lixo dentro da cidade, e
aquele gancho que interliga a rua Joao Rosado com a Dr. Jofo Ldcio, que as pessoas
tambem jogam  lixo, que se calcasse aquele pedacinho de rua evitaria de as pessoas
jogarem  lixo.  N5o havendo mais nada a tratar o senhor presidende deu os
trabalhos  per  enceITado,  agradecendo  a  presence  de  todos  e  declarou
ehcerrada a  sess5o ordinaria.  E eu,  na  qualidade de  redatora,  lavrei  e digitei  a
presente ATA que depois de lida e aprovada vai por todos assinada.
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